

《奋进新征程 奔赴星辰大海》读后感

读完《奋进新征程 奔赴星辰大海》这本书，我的内心深受触动，仿佛经历了一场思想的洗礼。这本书不仅全面展示了我国近年来在科技和社会进步方面取得的辉煌成就，还生动描绘了我们在复兴之路上坚定而扎实的步伐。在科技领域，我国正以惊人的速度崛起。

回望过去，我国人民对美好生活的向往从未停歇，而这一切正逐渐变为现实。从昔日的贫穷落后，到如今的繁荣昌盛，我们走过了漫长而艰辛的道路。爷爷辈的人们曾经面朝黄土背朝天，挥汗如雨地在田野上耕作，如今，那些弯着腰的人影已被无人驾驶的小车和穿梭在田埂上的机器人所取代。昔日靠人力灌溉的农田，如今已采用了先进的滴灌技术，水直接输送到每棵秧苗的根部，无人机在空中盘旋，远程监控植物的生长情况。科技的力量让农田焕发出了新的生机，也让农民的日子越过越红火。

在奋进强国路、阔步新征程中，科技不仅改变了农田的面貌，更给人们的生活带来了诸多方便。如今，只需轻点鼠标，你就能与异国他乡的亲人面对面交流；紧握方向盘，你就可以游遍大江南北；住进宾馆，你可以享受到机器人提供的贴心服务。科技给人类带来的变化远不止于此。指南针的发明，促进了船舶贸易的发展；杂交水稻的科技研究成果，提高了粮食的产量，让更多的人免受饥饿之苦；人造卫星的升空，为我们提供了方便的天气预报和电视信号转播。

你的梦，我的梦，他的梦，汇聚成我们共同的梦想——伟大的中国梦！让我们齐心协力，共筑中国梦的辉煌未来！

南通大学附属实验小学四(2)班 陆施羽
指导老师 林洪

有趣的“两人三足”

春日的阳光洒在操场上暖洋洋的。操场上热闹非凡，欢呼声、加油声此起彼伏。我和小红站在起跑线上，准备参加“两人三足”比赛。

“预备——”老师的声音响起，我的心一下子提到了嗓子眼，手心沁出了汗珠。我偷偷瞄了一眼小红，她故作镇定地挺直了腰板，但我能感觉到她握着我的手在微微发抖。

记得刚开始练习时，我们就像两只笨拙的企鹅，东倒西歪地走着。小红的步子大，我总是跟不上她的节奏，好几次差点摔倒。但我们没有放弃，一遍又一遍地练习，喊着“一二一”的口号，慢慢地，我们的步伐越来越一致，配合也越来越默契。

“开始！”随着老师的一声令下，我们同时迈出了步伐。“一二一二！”我们齐声喊着口号，步伐整齐划一，甚至心跳的节奏都一模一样。

“铛、铛、铛！”我们冲过了终点线！虽然没能拿到第一名，但我们依然开心地抱在一起，笑得像两朵绽放的小花。

这次“两人三足”比赛让我明白了一个道理：只要坚持不懈地努力，默契配合，就一定能取得成功！

南通大学附属实验小学二(10)班 曹海婕
指导老师 洪嫡蓉

寻找画画精灵

你知道吗？全世界所有孩子的心中都住着一个兴趣精灵。小女孩希和琳的心里也住着一个画画精灵，每当她们拿起画笔，精灵就会轻轻挥动魔法棒，让她们的画纸上开满五彩斑斓的花朵。

有一天，希和琳发现画画精灵不见了！她们找遍了房间的每个角落，翻遍了所有的画本，却怎么也找不到那个总是笑眯眯的小精灵。希急得直跺脚，琳的眼睛里闪着泪光，她们决定一起去寻找失踪的画画精灵。

太阳把大地晒得红通通的，希和琳手牵着手，沿着小路慢慢走着。突然，琳发现路边有一个闪着金光的洞，洞口飘来淡淡的颜料香味。她们对视一

眼，鼓起勇气钻了进去。

“哇！”一声巨响，把她们吓了一跳。等她们睁开眼睛时，她们发现自己站在一个五彩缤纷的擂台上。对面站着两个一模一样的画画精灵，一个穿着蓝色的裙子，一个穿着红色的裙子。

“哪个才是真的呢？”希皱着眉头问道。

琳眨了眨眼睛，想出了一个好办法：“你把她俩都放进心里，会让你画的才是真的。”

希按照琳的方法试了试，当靠近蓝色裙子的精灵时，她心里涌起一股想要画画的冲动。她高兴地喊道：“就是这个！”

假精灵变成一团云雾消失在空中。“咚！”有什么东西掉在了地上。希和琳低头一看，发现了一把金色的钥匙，旁边还有一张字条，上面写着：“这是画画王国的钥匙，你拿去吧！”

画画精灵挥动魔法棒，念起了咒语。希和琳只觉得眼前一花，再睁开眼时，她们已经躺在自己的小床上了。阳光透过窗户洒在床头的画本上，画本里，画画精灵正朝她们调皮地眨着眼睛。

原来是一场奇妙的梦啊！希和琳相视一笑，拿起画笔，继续在画纸上描绘她们心中的美丽世界。

南通大学附属实验小学二(10)班 邱宜婷
指导老师 洪嫡蓉

浓浓的年味

新年伊始，那一抹中国红打开了新的一年。街道上车水马龙，家家户户欢声笑语，喧闹声响彻云霄，到处都是浓浓的年味。

春节把幸福藏在丰盛的年夜饭里。除夕下午，落日熔金，整个屋内也像被泼上了金色的颜料。一家人其乐融融，妈妈在厨房煮饭，不一会儿，各种各样的美味佳肴就出锅了，有过年必吃的腊肉，有香喷喷的糖醋排骨，还有吃了一口就甜到心里的松鼠鳜鱼。一家人围坐一起，举杯畅饮，共话家常，爷爷说要留一口鱼，预示着年年有余。

春节把欢声笑语藏在绚丽多彩的烟花里。“噼里啪啦”一朵朵绚丽的烟花腾空而起，有的像雍容华贵的牡丹，有的像高洁的梅花，形成了一片花海。

春节把爱与温暖藏在声声的祝福里。每个大年初一，我们都会去姥爷家，给姥爷拜年。看着满眼慈祥的姥爷，我作揖说道“新年好”。姥爷开怀大笑，给了我一个鼓鼓的大红包，这个红包承载着姥爷对我的祝福和期待。

春节不仅是一个节日，更是一次感情的传递、一次家庭的团聚、一次文化的传承……

南通大学附属实验小学二(10)班 朱宸宇
指导老师 洪嫡蓉

美丽的春天

春天的脚步近了，半山腰上那片竹林充满了新生的气息，竹子抽出了嫩绿的新枝，竹枝上点缀着一个个嫩芽，它们逐渐变大，颜色越来越鲜绿。

水中一条条金鱼摆动着尾巴，如同风中摇曳的丝带，全身布满了橙黄色的鱼鳞，它的嘴巴总是一张一合，嘴巴旁有一对乌黑的小球？哦！原来那是它的眼珠，可神气了！一胀一胀的肚皮下面有一对小小的翅膀，长长的身子后一条扇子似的尾巴不停地摆来摆去，仪态万千，像在跳着一支优美的舞蹈。

绿油油的麦田像是给大地铺上了绿色的地毯、金黄色的油菜花争先恐后地开放，引来了蜜蜂、蝴蝶翩翩起舞，时而蜻蜓点水掠过水面，那灵动的身姿编织着一场场空中的梦幻华尔兹。

小燕子也从南方飞回来了，它们叽叽喳喳叫个不停，像是对人们说：“春天来了，春天来了，春天真美呀！”

俗话说，一年之计在于春，一日之计在于晨，我要趁着这大好的时光好好学习，也要尽情享受春天给我们带来的快乐和喜悦。

我爱这美丽的春天！

南通大学附属实验小学二(10)班 包和倩

春雨中的小燕子

春雨轻轻地洒落，像一串串晶莹的珍珠。小燕子躲在巢里，望着外面的雨帘，有些害怕。它从来没有

在雨中飞过，总觉得雨水会打湿它的羽毛。

燕子妈妈飞过来，温柔地用翅膀拍了拍小燕子：“别怕，春雨是温暖的。”小燕子听了妈妈的话，鼓起勇气，抖了抖翅膀，飞进了雨中。

雨滴落在它的羽毛上，果然暖暖的，像妈妈的爱抚。小燕子兴奋地在雨中穿梭，叽叽喳喳地唱着歌。它看见花儿在雨中绽放，小草在雨中生长，心里充满了自豪。

“原来春雨这么美好！”小燕子欢快地在空中盘旋，成了春雨中最快乐的小精灵。

南通大学附属实验小学二(10)班 周宇澄
指导老师 洪嫡蓉

种下希望 收获快乐

春光明媚的周末，我和好朋友糖糖相约去郊外植树。一大早，我们就带着小铲子、水壶，还有从苗圃买来的小树苗出发了。

郊外的空气格外清新，泥土的芬芳扑面而来。我们选了一块向阳的坡地，开始挖坑。泥土里夹杂着细小的石子，挖起来特别费劲。“让我来试试！”糖糖接过铲子，使劲往下挖。我们轮流上阵，不一会儿就挖出了一个深深的坑。“小心点放！”我扶着小树苗，糖糖慢慢地把树苗放进坑里。树苗的根须像老爷爷的胡须一样，细细的、白白的。我们小心翼翼地把土壤填回去，生怕碰坏了这些脆弱的根须。填好土后，我们开始浇水。清澈的水流进土里，发出“咕咚咕咚”的声音，就像小树苗在开心地喝水。“再浇一点，让它喝个够！”糖糖笑着说。我们轮流提着水壶，直到泥土变得湿润松软。最后，我们在树苗周围插了几根树枝做护栏，还系上了红色的布条。“这样别人就知道这里有小树苗了，不会踩到它。”我解释道。糖糖点点头，又从书包里掏出一个小木牌，上面写着：“爱心树——雯雯和糖糖种”。

看着在春风中轻轻摇晃的小树苗，我的心里暖暖的。阳光透过树叶洒在我们身上，在地上投下斑驳的影子。小鸟在枝头欢快地歌唱，仿佛在为我们加油。

回家的路上，我和糖糖约定每个周末都要来看望小树苗。我们要看着它一天天长高，长成参天大树。这不仅仅是一次植树活动，更是我们友谊的见证。我相信，这棵小树一定会和我们一样，在阳光雨露的滋润下茁壮成长。

南通大学附属实验小学二(6)班 杨孙雯
指导老师 季霞

参观忠孝园

春天来了，一个阳光明媚的周末，我和爸爸妈妈一起去公园游玩，我开心极了。

一下车，就远远看到了一座巨大的人像，面朝东庄严地站立着，我一脸惊讶地问妈妈：“这么高大的人是谁呀？”妈妈说：“这是我们古代的教育家、圣人——孔子！”我似懂非懂地点点头。然后，我们来到了园内，映入眼帘的是石头上醒目的五个大字：百善孝为先。我又问爸爸：“这是什么意思呀？”爸爸说：“每个人都要懂得感恩父母。”于是，我摆了一个帅气的姿势，让爸爸拍照留念，爸爸正在拍时，我突然看到一个小妹妹摔倒了，我赶紧过去扶她起来，她对我说：“谢谢！”我心里美滋滋的。

我哼着歌欢快地走着，经过了弯弯绕的九曲桥，沿河的柳树轻轻飘动，旁边的草丛里盛开着五颜六色的花朵，十分美丽。穿过神秘的碎石小路，我兴奋地走进传统建筑纪念馆，欣赏古典文物。慢慢走过优秀书法作品的文化长廊，又看到了一排排栩栩如生的石像，有的讲述了孝顺父母的故事，有的记录着伟大的爱国英雄，都是关于忠孝的历史事迹，令人感叹不已！参观结束后，爸爸妈妈说：“带孩子来这个忠孝园很有意义。”我依依不舍地说：“下次我还要来！”

南通大学附属实验小学一(1)班 许子程
指导老师 袁婉琪

南通大学附属实验小学
组稿老师 范颖